

Малая Ассамблея – родник дружбы и толерантности



Сохранение казахстанской модели многонационального, многоконфессионального общества – главная задача нашего государства, решение которой во многом зависит от отношения молодежи к религии, от ее политической грамотности, гражданской позиции.

Процессы, связанные с религией, как в современном мире, так и в постсоветском Казахстане, очень сложны, динамичны и противоречивы. Поэтому вопросы религиозной грамотности и воспитания толерантности, а также укрепления системы нравственных ценностей должны стать во главе угла молодежной политики. Особую остроту приобретает эта проблема в настоящее время, когда участились случаи активизации пропагандистской работы, особенно в среде молодежи, различных псевдорелигиозных организаций. В связи с этим во всех вузах страны проводится широкомасштабная акция по разъяснению политики государства в отношении религии.

В университете им. М. Ауэзова, в котором обучаются представители почти всех наций и народностей Казахстана, действует Малая Ассамблея народа Казахстана – это своего рода уменьшенная модель нашего полиэтничного государства. Активисты ассамблеи, помимо научно-учебной деятельности, большое внимание уделяют пропаганде государственной языковой политики, идеологической работе по повышению религиозной грамотности студентов, повышению их толерантности и терпимости. Кафедра практического русского языка для технических специальностей провела, к примеру, «круглый стол» «Молодежь и политика» с участием студентов технических и экономических специальностей. В мероприятии принял участие имам Анарбай улы Самат. В ходе беседы были подняты вопросы морали и духовного развития общества, обсуждались принципы толерантности и согласия, говорилось о деятельности сомнительных религиозных организаций, вовлекающих молодежь в свои сети. Как подчеркнул представитель духовенства, одна из главных причин попадания подростков в различные секты – неосведомленность в религиозных вопросах. Отвечая на вопросы студентов, имам подробно остановился на истории двух религий – ислама и христианства, которые исповедует большинство населения Казахстана.

В ходе обсуждения поднятых проблем декан факультета СпТ Ж. А. Садыков отметил, что объектом различных сомнительных псевдорелигиозных организаций и течений становится именно молодежь, представляющая собой наиболее восприимчивую к идеям религиозного экстремизма социальную группу. Он призвал студентов-активистов усилить информационно-профилактическую работу среди учащейся молодежи.

Участниками «круглого стола» были затронуты и вопросы свободы вероисповедания и веротерпимости в Казахстане как светском государстве. Так, ст. 19 Конституции РК гласит: «Каждый вправе определять и указывать или не указывать свою национальную, партийную и религиозную принадлежность».

Было подчеркнуто, что законы о религии и о языках – эффективная правовая база межэтнического, межконфессионального согласия в республике. Законодательное обеспечение свободы вероисповедания создает равные условия для развития всех конфессий, находящихся на территории полиэтничного Казахстана.

М. Мусантаева, старший куратор кафедры, в своем выступлении подчеркнула главенствующую роль государственной политики в сфере религии, которая, по словам Президента, направлена на «сохранение ценностей традиционных религий и всегда будет поддерживаться государством... Религия – это сфера человеческой души и морали. Высокие ценности, исповедуемые каждой религией – исламом, православием, католицизмом, протестантским вероучением, будут всегда поддерживаться и уважаться государством».

Участники «круглого стола» сошлись во мнении, что духовное единение, стабильность в Казахстане возможны только благодаря мудрой политике межнационального и межконфессионального согласия. Способствовать их сохранению – главная задача общества и молодежи прежде всего.

**С. КАЛДЫКОЗОВА,
Р. БАЙТЕНОВА.**